
Séquence 1 : Initiation à la programmation 
mathématique avec GAMS 

Florence Jacquet 

Cours 1.1 : Optimiser sous contraintes 



Région admissible non bornée → pas de solution 
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X1 + X2 = 50 

25 X1 + 50 X2 = 2000 



10 20 30 40 50 60 70 80 

10 

20 

30 

40 

50 

X2(maïs) 

X1(blé) 

A 

B 

C 

60 

90 

70 

80 Pas de région admissible → pas de solution 

0;0

20005025

50avec

1000450ZMaximiser

21

21

21

21









XX

XX

XX

XX

5021  XX

20005025 21  XX

0;0 21  XX

X1 + X2 ≥ 80  

Séquence 1 : Initiation à la programmation mathématique \ Cours 1.1 : Optimiser sous contraintes \ Leçon 3 : Une solution, des solutions, pas de solution ? 



La marge brute du maïs passe de 
1000 à 600 euros 

 
Que se passe-t-il graphiquement ? 
 La contrainte de terre change 
 La contrainte de travail change 
 Les droits d’iso-revenus 
changent 
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Droite d'isorevenu 
450 X1 + 1000 X2 = 40 000 

25 X1 + 50 X2 = 2000 

X1 + X2 = 50 
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Solution 
 

X1 = 20 
X2 = 30 
Z = 27000 

Droite d'isorevenu 
450 X1 + 600 X2 = 18 000 

Droite d'isorevenu 
450 X1 + 600 X2 = 21 150 

Droite d'isorevenu 
450 X1 + 600 X2 = 27 000 
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La solution est dégénérée 
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Droite d'isorevenu 
450 X1 + 1000 X2 = 40 000 

Droite d'isorevenu 
450 X1 + 1000 X2 = 30 000 

Droite d'isorevenu 
500 X1 + 1000 X2 = 30 000 


